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ГОТІВКОВІ РОЗРАХУНКИ: ОБЛІК ТА ЗВІТНІСТЬ В СВІТЛІ 
СУЧАСНИХ ВИМОГ 

Здійснення господарської діяльності неможливе без проведення 
розрахунків з покупцями, постачальниками, бюджетом, персоналом. Більшість 
розрахунків здійснюється у безготівковій формі, але на долю готівкових 
розрахунків дотепер припадає значна частка. Слід зазначити, що діюче 
законодавство суттєво обмежує суми готівкових розрахунків. Так, відповідно до 
п. 6 Положення № 148 господарюючі суб’єкти можуть проводити розрахунки 
готівкою між собою в сумі, що не перевищує 10 тисяч грн.. протягом робочого 
дня. При розрахунках із фізичними особами сума готівкових розрахунків 
обмежується сумою 50 тисяч грн. [1]. 

НБУ намагається максимально зменшити обсяги готівкових розрахунків, 
але на сьогодні розрахунки готівкою присутні в багатьох сферах. За даними НБУ 
станом на 1 січня 2021 року в обігу перебувало готівки на суму 558,5 млрд. грн., 
в тому числі 3 млрд. шт.. банкнот на суму 555,1 млрд. грн. та 13,5 млрд. шт. монет 
на суму 3,2 млрд. грн. При цьому на одного громадянина України припадало 72 
банкноти та 149 монет [2].  

У порівнянні з 2019 роком готівковий обсяг в Україні збільшився на 133,4 
млрд. грн., або на третину. Збільшення готівкового обігу відбулося внаслідок 
впливу причин об’єктивного та суб’єктивного характеру. До об’єктивних причин 
слід віднести вплив пандемії корона вірусу на економіку світу в цілому, зокрема 
й на Українську. Карантинні обмеження, спад виробництва та інші фактори 
сприяли зростанню грошових заощаджень українців та збільшенню попиту на 
високоліквідні активи. З іншого боку карантинні обмеження сприяли 
збільшенню обсягів розрахунків за допомогою банківських карток, оскільки 
громадяни, що перебували на ізоляції, здійснювали закуплю ліків, продуктів 
харчування, сплачували за послуги не виходячи з дому [2]. 

Крім впливу пандемії, на поширення готівкових розрахунків впливають 
фактори суб’єктивного характеру. Одним з таких факторів демографічний. За 
даними Пенсійного фонду України станом на січня 2022 р. в Україні налічується 
10,8 млн. осіб пенсійного віку [3]. З них значна кількість осіб у віці, що 
перевищує 70 років, оскільки за даними Держстат України середня тривалість 
життя після виходу на пенсію для чоловіків і жінок в Україні становить 13-17 
років. Щорічно така тривалість збільшується. Тому, щорічно кількість людей 
похилого віку в Україні буде збільшуватись. 

Помічено, що людям похилого віку часто складно використовувати і 
опановувати новітні технології проведення розрахунків, тому вони надають 
перевагу готівковим розрахункам. Значна частка громадян похилого віку 
проживає у сільській місцевості 
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МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ЩОДО ФОРМУВАННЯ РАЦІОНАЛЬНОЇ 
ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ ПІДПРИЄМСТВА 

Реформуванням системи бухгалтерського обліку відповідно до 
міжнародних стандартів фінансової звітності надає господарюючим суб’єктам 
більше самостійності в організації бухгалтерського обліку та виборі способів і 
методів ведення бухгалтерського обліку. Така самостійність реалізується 
шляхом формування облікової політики підприємства, що здійснюється на 
підставі положень чинного законодавства. Ступінь свободи підприємства у 
формуванні облікової політики обмежений державною регламентацією обліку, 
але серед існуючого переліку методик і облікових процедур допустимі 
альтернативні варіанти для підприємства. Проблемним залишається відсутність 
рекомендацій щодо правил обліку окремих фактів господарського життя. Якщо 
держава не встановлює спосіб ведення обліку з конкретного питання, то при 
формуванні облікової політики підприємство самостійно розробляє відповідний 
спосіб, виходячи з діючих положень чинного законодавства [3, с.45].  

Раціональність ведення бухгалтерського обліку на підприємстві залежить 
від його організації. Необхідність формування облікової політики підприємства 
в ринкових умовах безпосередньо пов’язана з переорієнтацією обліку на надання 
своєчасної, достовірної, повної та неупередженої інформації про фінансовий 
стан та результати діяльності не тільки зовнішнім, а й внутрішнім користувачам 
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